

# 民生

# 广东实施“百万英才汇南粤”行动计划 吸纳超100万应届高校毕业生就业创业

**新快报讯** 今年以来,广东认真贯彻落实习近平总书记关于促进高质量充分就业的重要指示精神和中央关于促进高校毕业生就业的决策部署,紧紧抓住民生头等大事和人才第一资源,以经济大省挑大梁的责任感和走在前列的使命感,实施“百万英才汇南粤”行动计划,各项活动声势不断扩大,各类人才加速集聚,目前已吸纳超过100万应届高校毕业生留粤来粤就业创业,进一步夯实广东现代化产业体系的人才基座、人才底座,充分彰显广东稳就业、稳企业、稳市场、稳预期的大省担当。

“百万英才汇南粤”行动计划实施以来,广东省委、省政府联合人力资源社会保障部、教育部,高规格高质量举办春季大型综合招聘会、N城联动春季招聘活动,省领导带队赴全国8个重点城市招才引才,开展系列专题招聘活动,引领推动各地各单位组织各类常态化招聘活动4000多场,深入实施广东省高校毕业生就业创业十大行动方案、贯彻落实《促进高校毕业生就业增量政策举措》工作方案,开展“百日冲刺”行动和百日千万招聘专项行动等,打造用好“永不落幕”线上招聘会,以空前的规模、优质的岗位、

送岗上门的诚意精准招引优秀人才。

“百万英才汇南粤”行动计划紧紧围绕广东现代化产业体系建设需要,聚焦20个战略性产业集群,突出人工智能、机器人等新兴产业未来产业,充分发动华为、比亚迪、腾讯、美的、大疆等500强榜单头部企业,央国企、科技领军企业、链主企业、专精特新企业、一流高校科研院所等,动态募集120多万优质岗位,以具有竞争力的薪酬和岗位吸纳优秀高校毕业生,强化新质生产力和高质量发展人才支撑。

“百万英才汇南粤”行动计划针对高

校毕业生需求,推出“五有三好”(就业有补贴、创业有扶持、创新有资助、求职有住所、落户有补助,博士后福利好、急需紧缺人才待遇好、高层次人才服务好)政策包。紧抓AI应用,探索引入AI电话主动联系服务对象,引导公共就业服务机构提供AI诊断简历、模拟面试、岗位推荐等服务,提升人岗匹配效率。全省各地用心用情提供城市礼遇,加强毕业生求职就业住房保障,通过英歌舞、岭南狮、双皮奶、工夫茶、鲜荔枝等文化展示,让人才走进广东、爱上广东、扎根广东。

## 40多个国家和地区的600多家企业机构参加,参展IP达2000多个 第十五届中国国际动漫博览会8月启幕

**新快报讯 记者黄闻禹 实习生 范欣然报道** 7月23日,广东省政府新闻办举行第十五届中国国际动漫博览会新闻发布会。记者从发布会上获悉,第十五届中国国际动漫博览会将于8月8日至11日在东莞市石排镇“中国潮玩之都·漫博中心”举行,展会引入40多个国家和地区的600多家企业机构参加,参展IP共2000多个,为历届最多,将全方位呈现影视动漫产业最新动态与趋势图景。

### 历届最多! 参展IP达2000多个

中国国际动漫博览会作为广东省人民政府主办的展会之一,也是我国以动漫为主题的唯一国字号展会,已成功举办十四届。上届博览会吸引全球500多家影视动漫及相关企业和机构参展,线上线下参与人数超3000万人次,展销额达1.1亿元,达成意向合作项目总金额12.4亿元。

广东省广播电视台副局长王跃介绍,本届展会围绕“潮梦想出发”这一主题,以“文化铸魂、科技赋能、产业协同、全球共享”为策展理念,创新性将“专业展”与“产业链”有机结合,实现从单一展览场景向全产业链园区的全新升级。展会总展览面积26400平方米,同比扩大27%;立足粤港澳大湾区世界级制造集群与国际化窗口优势,精心打造全球影视动漫创映厅、IP授权交易所、中国潮玩之都IP产业链特色工坊、品牌商贸采购中心、AI赋能新场景等五大展厅,引入40多个国家和地区的600多家企业机构参展参会,参展IP共2000多个,为历届最多,全方位呈现影视动漫产业最新动态与趋势图景。



■每年的国际动漫博览会都成了动漫爱好者的必打卡之地。新快报记者 夏世焱/摄(资料图)

### 专门设置“AI赋能新场景”展区

本届展会的重点特色包括:创新“展产城”深度融合范式,打造动漫潮玩产业生态闭环;汇聚全球知名IP,打造国际联动合作新生态;突出科技赋能,AI重构动漫潮玩产业竞争力;强化展城联动,尽显“中国潮玩之都”潮流魅力。

其中,本届展会与国际动画协会、法国昂西国际动画节等国际机构及头部企业密切联动,设立“全球影视动漫创映厅”,吸引国内外影视动漫领域原创内容出品方、影视制作机构、版权方独立或组团参展,包括万代、小羊肖恩、铁臂阿童木、功夫熊猫、驯龙高手、三体等全球知名IP和品牌集中亮相,搭建多元文化交融的国际平台。

面对全球AI技术对文化产业的革新趋势,本届展会专门设置“AI赋能新场景”展区,引入影视动漫相关领域科技公司,沉浸式展示AI与动漫潮玩融合应用新场景,引导企业利用AI提升创作效率、拓展IP变现渠

道。同时,打造“潮玩AI设计中心”“动漫潮玩IP快速转化中心”等平台,为IP开发提供从创意孵化到技术实现的全周期支持。

### 多项活动观众可免费入场体验

值得一提的是,展会期间将举办粤港澳大湾区动画电影周、“新质动漫链全球”创投会暨动画产学研对接会等行业交流活动,探讨影视动漫行业最新趋势、前沿技术及商业化路径。发挥东莞“中国潮玩之都”的全产业链制造优势和石排镇“中国潮玩之都·漫博中心”产业平台优势,举办AI+动画产业交流活动、国漫出海对接会、粤港澳大湾区“谷子经济”对接会等10余场产业对接活动。

另外,展会还将面向动漫潮玩爱好者策划举办国风汉服和动漫次元大巡游、谷圈剧本游、电竞赛事、动漫次元购物季、新品新片首发及动画主创见面会等系列丰富多彩的活动,观众可免费入场游玩体验。

### | 数说广东动漫 |

### 产业体量稳居国内第一梯队

记者从发布会获悉,近年来,广东省动漫影视产业总体呈现良好发展态势。在产业体量方面,稳居国内第一梯队。2023年,广东省动漫产值就已超过600亿元,占全国1/3份额。全省动漫影视相关企业20.6万家,占全国13%,依托东莞、潮汕玩具产业带,衍生品年零售市值超过50亿元,形成了较为成熟的“内容—授权—制造”产业链条。2024年

广东上映动画电影8部,占国产动画电影数量的28.6%,累计票房22.28亿元,占国产动画电影票房的80%,持续助力蝉联23年的“中国第一票仓”地位。

在创作题材方面,广东的动漫影视作品题材广泛,基本覆盖了童话、科幻、传统文化、现实等各类题材及全年龄段受众,形成了显著的头部IP集群效应。以《熊出没》《喜

羊羊与灰太狼》《猪猪侠》《雄狮少年》等为代表的国民级IP矩阵,在国内有较高的知名度、美誉度。

接下来,广东将从生态构建、题材创新、人才培养、国际合作等方面,着力构建影视动漫产业发展新格局;联动产业资源、科教资源,积极推动影视技术研发和应用不断升级迭代,持续赋能影视动漫产业。

## 广肇高速新建金马大桥 “钢铁肩膀”完成浇筑

**新快报讯 记者许力夫报道** 日前,西江之上机械轰鸣渐息,随着最后一方混凝土精准入模,广肇高速新建金马大桥主塔下横梁顺利完成浇筑,这也是该桥浇筑完成的首个主塔下横梁,为后续上部结构及桥面施工筑牢基础。

新建金马大桥横跨西江,全长1936.6米,连接佛山市三水区和肇庆市高要区。项目采用分离增建模式,相当于在西江之上“复刻”一座全新大桥。其设计采用独塔双索面组合梁斜拉桥与连续组合梁协作体系,主塔设置下、中、上三道横梁,顶高程分别约为37米、77米和120米。此次浇筑的下横梁作为大桥的“承重肩膀”,未来将与拉索共同承担钢梁及桥面荷载,是保障桥梁稳固的核心构件。

## 广南联络线 大型盾构机广州始发

**新快报讯 记者许力夫 通讯员李露陈霞 董剑锋报道** 7月23日上午9时30分,广州站至广州南站联络线工程(简称“广南联络线”)迎来关键节点——设计开挖直径达12.86米的“天佑号”大型盾构机于广州正式始发,标志着该工程配备的三台盾构机已全部投入作业,项目建设正式进入全线地下隧道攻坚阶段。

广南联络线工程全长16.077公里,设计时速200公里。项目建成后,将有效串联广州站、广州白云站、广州南站等多个核心铁路枢纽,显著提升广州铁路枢纽内部互联互通效率。届时,旅客从广州南站至广州站的通行时间将大幅压缩至约15分钟,并可实现深圳、香港、珠海等方向的始发客车直抵广州中心城区。

## 增城区东华大道 快速通道全线通车

**新快报讯 记者贾典 通讯员陈颖诗报道** 近日,由增城区住建局主导建设的东华大道快速通道建设工程实现全线通车。

东华大道快速通道位于增城区新塘镇,路线基本呈南北走向,全长约2.3公里。项目起点接荔新公路广园东复合立交预留桥梁,向南依次经过汇太东路、石新路、广深大道,终点交于新塘大道。道路采用主线双向6车道,主线为城市主干路,辅道双向4车道(石新路至广深大道段无辅道),为城市次干道。

据介绍,以往早晚高峰从荔新路(广园立交)前往新塘主城区(广深大道附近)约需20分钟。如今,车辆可直接从荔新路驶入东华大道高架桥,快速抵达目的地,全程通行时间预计缩短约10分钟。